AALEBPA I — AYZEIX EPTAXIAY 1

Hapaypapog 3.2

Acxnon 1: Ta otoBepd covora X _ vio kdBe o € D, elval ta:

X, =X X, = {8, 8,,m,,m,,C, B, P}
X, ={C} X, =18y,8,,m,my,C, P, P}
X, ={im,m,.d.d,,C} X5 =12.4,d,,d,,C}
X, ={C} _ X; =1{1,3,d,.d,,C}

Acoknon 2: Ot vroouddec wootporioe G

X

Yo Kabe x € X etval ot

G] :{p0552}:G3 Gm] :{pﬂﬁpzﬁﬂlﬁﬂz}:sz
G22{90551}2G4 Ga’] :{p05p2:51:52}:Gd2
Gs, = Pos Hy§ = Gx} = Gﬁ; = GP3 Ge =D,

G,yl = {)OO > )('{2} = Gs;d = GPZ = GPEi

Acknon 3: Ovtpoyieg oto X vro v D, eivat ot
Gl=G2=0G3=0G4={1,2,3,4}

Gs, =Gs, =G5y, = GS, ={87,5,,55,5,}

Gmy = Gm, ={m,,m,}

Gd, =Gd, ={d,,d,}

GC ={C}

GP, =GP, =GP, =GP, =P, P,,P,.P,}

Aoknon 7:
o) Ba ogicovpe OTL 0L TPOYLEG S ={5),5,, 5,5, kKav P={RA, P, P, P} eivat icopuopoa

D, —obvoio. Eotw n answovion ¢:S — P ue ¢(s,)=P, i=12,3,4. Tote and tov
OpPIWoHO TG M ¢ eivar 1-1 xou emi, ko and Tov Tlivaka 3.1 (ogh. 216) umopodue va
cCokpipooovpe 0Tt &yovue go(s,) =o(gs,) v kébe ge D,,s, €S . Apa n ¢ elval
ICOHOPPLOUOC UETACD TOV [, ~ GUVOA®V.

B) HHapatnpovue ot ta croyela p,, 2, 0., P, Opoldv ota D, —oOvoro {1,2,3,4} kot
181585,8,,8,} EMAYOVTAG TNV 10w HETABEST TOV OTOWEI®V TOV TPDTOL CLVOAOL UE
TNV HETROECT] TV 0EIKTOV TOV GTOYElmV ToL devTeEpov cuvdrov. Etot opilovus tnv
omewovion ¢ :11,2,3,4} — {5,,5,,8,,5,} ue p(i)=s, i=12,3,4. Todte mopatpodpue

ot m ¢ eivar 1-1 ko eml, opoc 1=pxd()#d(,1)=3 dpo n ¢ dev sivor
ICOUOPPICHOS D, — GVUVOAMV.

LIIto yevikd, €6t OTL LIOPYEL £VOg TETOWOG ICOUOPPICUOS @, RETUED TWV CUVOAWDY

(1234} xou {s5.5,.5,5,} Tote 0o mpémev pg()=¢(ui), i=1234 . Opog

TOPUTNPOVUE OTL L4, =8, EVD TO L OTav 0pd enl tov cuvorov {1,2,3.4} emdyel uio



uetdBeon mov dev agrvel kavéva otoyeio otabepd. Apov M @ sivatl emt, Ba EYOVUE
(i) =5, yio kamowo i €{1,2,3,4}, Opwg T0TE

w (D) = d(ui)y < s, = ¢(ui) < s, =9(J) we j#i,j€ {1,234} . Anhaon ta i kot j
Eyovv TNV 10w eKOVa. S,

Atomo, apov N @ eivan 1-1.

v) Ta S={s,,5,,8.,5,},P=1{P,P,P,, P} elvan 1o pova 1cépopea D, - VIOGVVOAL
me X, apol [e TapORolo TPOTO OTME 6TO LIOEPMTMLA B) UTOPOVUE VAL OEICOVUE OTL
ovTE T {m,,m, },{d,,d,} elval ICOPOPPOIKA.

Aocxnon 11:
aYEctw &va onpeto P e R”, TOPATNPOVUE OTL 1) TEPLOTPOPT| TOV ETTEOOD YOP® UTO

mv apyn tov atévov katd yovie 0 aktviov aehivel to onpeio P oakivnto, opo
OxP=FP.

Emumhéov, edv meptoTpapel 1o eninedo yOpm amd v apylf TV agovov Katd &) + 0,
axtivie, to onpeio P Ba Bpedel oty ido BEomn pe auty Hetd amo TEPIOTPOPT KUTA
6, axtivia opyikd Kot ot ovvéyewo katd 6 axtivia. Apa (6 +6,)* P =0, %(6,*F).
B) H tpoyié mov mepiéyst 10 P yewpetpikd eivar o koxhog pe kévrpo to O = (0,0) ko

axtiva [|OF].

v) H vroopdda tcotpomiog tov P eivat

G,={geR:gP=P={geRig=2kn,keN;=<2ir>.

[Hapdypapog 3.3

Ma Acknoeic 4, 5: Yndpyovv 24 mbavic 6€celg evog KOPov mhve o8 £Vl TPATECL.
K&0e tétow Oom mpokdmtet amd pia GAAN pe mEPLoTPOoPT] ToV KOPoV. Ot 24 6TPOoQES
TOL KOPOV OMOTEAOVVTAL OTd TNV TAVTOTNTA, GO TIC 9 GTPOPEG TTOL OLUTNPOVY EVOL
Cevyoc amévavtt TAELpOV o1afdepd, amd Tig 8 OTPOPEG MOV APTVOLV £VO CEVYAPL
ATEVOVTL KOPLP®OV oTofepd, Kol omd TG 6 OTPOoPES mov OwTnpoby Eva (evyog
amEVAVTL OKPOV 6Te0epd. Apa 1 opdda G TOV GTPOPAOV TOL KOOV ATOTEAELTAL ATO
TO, TOPAKETW OTOLYELN:

e : 0 kOBo¢ never otaBepoc.

g.,2,,g,: kpathpe otobepd éva (edyog amévovtl TAELPDOV Kol TEPICTPEPOVUE TOV

k0Po kotd yovia 907 (vrdpyovv tpla dtapopetikd (evyn AnEvavTl TAELPOV).
g.,9:,9,: kpotape otabepd £va (g0yog amEvavTl TASVPOV Kol TEPIOTPEPOVUE TOV
KOPo katd yovia 1807 .

g, Ze, 8o KpaTdue otabepd éva Cedyog amevavT TAEVPDOV KOl TEPLOTPEQOVUE TOV

k0o katd yovia 2707,

hy,hy, by, by kpotape oTobepo Evo CEVYOS GMEVOVTL KOPLOOV KUl TEPLOTPEPOVUE TOV
«oPo xatd yovia 1207 o mpog tov GEova mov opilovy ot 0VO arEVaVTL Kopveeg. H
cvppetpio 10te KebopileTar and 10 1GOTAELPO TPlyWVO TOL GYNPATICOLY Ol TPELG

YELTOVIKEG KOPLPEG RIS ATTO TLG o000 otabepis (VITAPYOLV TECGEPU OLUPOPETIKA CEevyN
ATEVOVTL KOPLPDOV).



he,h,, h,, hy: Kpotape otaepd Eva CEVYOC AMEVAVTIL KOPLOMY KUl TEPITTPEPOVUE TOV

KOPo katd yovia 240°.
k. k,,... k. xpotépe otabepd €va [ebyog amévavTl aKpOV Kul TEPIGTPEPOVUE KATA

vavia 180° tve 610 eminedo tov 000 axudv. Tote 01 000 OKUEG EVOAALCTOVTOL
UETOED TOLS Kat Gpa To (EVYOg Ma.PALEVEL 0TABEPO (VRLAPYOLY O OLOPOPETIKG CELYT)
ATTEVAVTL AKLLQOV).

Aocknon 4: Yrnapyovv cuvoalkd 8-7:6:5-4-3=20160 tpdmol va YpOUATICOVHE EVOV
KOPo pe 8 yphuoto ue OWEOPETIKO ¥pduo o KGbe €dpa. Kamowot dpme amd Toug
TOPATAVED YPDOUATIEUOVS BempobvTal 10dTiol av Vdpysl pio oTpoeT Tov KOPoL Tov
va, Tovg TovTilel. Ocmpdviog Aomdv 10 GUVOrRo SAMV TOV HLVATOV YPOUATIOUOV KOl
mv Opdon ¢ ouddac G TV 0TPOPOY TOL KOPOL Tavw GE avTO, 0 KABOPIGUOS TOV
TAN00VC OLULPOPETIKAOV YPOUATICUAOV ivat 1600VVAOS HE TO EPATNLO. KTOOEG ELVAL O
SLPOPETIKEC TPOYLEC TOV (7 -CLVOAOL TOV YPOUATICHLOV DO TV G ;». Llapatnpovpe

ot |X | =0 , eme1dn| k4Be oTpo®T) TOL 0LV £lval 1] TALTOTIKY LETATPETEL OTOLOVONTOTE

g
= 20160, apov

n tavtdThTe dwtnpel otabepd kabe Evav and tovg 20160 xpodUATICUOVE. ZOUQOVO
romov ue 10 @edpnuo Burnside,

artd tovg 20160 ypOUATIGHOVE GE KATO0V OLLPOPETIKO. AKOUN |X ,

(AN 0og TpoyLV) = 51220160 = 840,

dnhadn vrdpyovv 840 SEOPETIKOL YPOUATIGHOL EVOC KOPOVL HE 8§ OLPOPETIKO
YPOUATA.

Aocknon 5: Apol umopodus Vo YpmUATICOVUE TS £0PEC TOL KUPOVL pe TO 1010 YPDUQL,

vrdpyovv cvvohkd 8° Svvatol ypouotiopot. H opdda G 8pd néve 610 chvoro X
TOV ¥POUATICUEVOV KOPOV.
O dapopetikol ypopotiopol etval 0601 10 TANB0C TWV TPOYLOV TOV GLVOAOL X VTO

tov G . [Ipénet va vroroyicovue to mAnboc | X, 1 v kabéva ano to 24 GToEln ™G
G .
Onwg elnape IX )

H r r r ’ ’ r r
= 8", o 6Aol ot k0ot TapauEvouy avorlrloimTol vId TNV Opdon

0L €.
[Mapatnpovue OTL Yoo vo TOPOUEVEL Evog KDPOS 0 1010¢ petd amd tnv opacn Tmv
0,0, 8, E0s 8es & D0 TPETEL OAEG OL VIOAOUTEG £0PEC EKTOS TOV OVO GTUOEPOV, VO

Eyouv TO 1010 Y¥POUL, GPO GUVOAKA £YOVUE VO STUESOVUE YPOUO Y. 3 TASVPEC,
Snhadh X, (==X, | =X, |=-=X, =8

1 83 £7

[0 va mapapével évoc KOPoc avaArolmToc and Ty opdon TV g,, <<, g, TPETEL OVO
ATEVAVTL TAEVPES, EKTOC CLTOV OV HEVOLV CTAUDEPES KATA TNV CTPOPT), VO £YOVV TO
1010 ypdua. Apo EYOVHE VO EMAECOVLE YPOUATIOHS Y 4 TASVPEG CUVOAKA, ONACOT

. _ o4
Xé;"a _ng ngs =3

[ta vo mopapével Evag KOPog avairoimtog petd and tnv opacn twv h,i=1,...,8, b

npémel ot tpeic £8peg MoV cvvavIOVTal oTNV KEBe Kopve™n va €xouv 10 1010 YPpdUCL.



Apo.  oLuvoAKG  €youpe  va emAECovpe  ypduo Y 000 €0peg,  OnAadn
X, |=8.i=1..8.

TéloC mapaTnpovpe OTL Y1a va Tapapeivel évag kOPoc avorilolmTog amd TV dpdon
tov k,,j=1,...,6, Do mpemet o1 £0peg TOL EYOVV MG KOWT TOUN Uid A0 T OTUBEPES

AKUEC VO, EYOVV TO 1010 YPOUA, ONAXOT 000 OOOYIKES £0PEC YO KADE aKur], Kol Ol
OTEVOVTL E0PEC TOV ATTOUEVOLV VA £YOVV eTioNG TO 1010 YpOUO. APO GUVOAMKE EYOVUE
VoL ETAEEOVILE YOO Y10 TPElC TAEVPEC, ONALON

X, |=8,j=1..6.

|

Enopévac and 10 @cshpnua Burnside, eyovpe

(nkﬁ@og’cpoxtd)v):—l— X =-}—(86+6-83+3'84+8-82-|-6*83):11712,
G 24

ge(7

oniaon onuovpyovvtal 11712 dwapopetikd modikd tovPAdKia.

Hapaypowpoc 3.4

Acxknon 1: And 1o [Ipdto Oedpnua Sylow, amodeikvietat 0Tt Ot Yo pic opada TéEng

'G‘ = p"m ot p-vnoouddes Sylow g G elval akpiBdg ekelveg mov Exovv Tdin p .

AQov |G* =12=2%.3, pia 3-vmooundda Sylow e G éyet tdén 3.

Aoxnon 2: Ano to Llpdto Ochpnua Sylow, apov |G| =54=2.3, 11 G nepiéyst pio

3-vmoopdda tééne 3, plo 3-vmoopdda taénc 3° kot wia 3-vmoopdda tdEnc 3°. Apa
uio 3-vmooudda Sylow g G éxer t6En 37 aeod dev vmdpyer peyordtepn 3-
VITOOLLAON, TTOD VO, TNV TEPLEYEL.

Aocknon 3: Ano to Tpito Oesopnua Sylow €yovue 0Tl 10 WANBOC, X, TOV 2-
VOORGOMV Sylow gival woOTwo mpog 10 1mod2 Kot owipel v lGl: 24 . Emeon

LOVO ot mepirTol apwopot 1,3.5,...,21,23 elvar o1 povor Betikol apiBuol mov sival

HIKPOTEPOL TOL 24 Kol 100TIHOL TOV 1mod 2 kot enedr amd gvTove Hovo ot 1 kot 3
Olpovy To 24, PAErovpe 0L M G €xel pia M Tpeic 2-vmoopdoes Sylow.

Acxnon 4: Ouoiwg and 1o Tpito Gevpnua Sylow €yovue 6TL pio VTOOUAON TAENC
255 mpéner va €yel 1 f} 85 3-vmooudoec Sylow kot 1 17 51 5-vnooudoeg Sylow.

Aokneon J: Ano 1o Tpito ®edpnua Sylow £yovue 611 0poD }54‘ =2".3 10 TA\B0¢ TV

3-vmooudomv Sylow g S, Ba etvar 1 N 4. And 1o [lpdhto Bedpnpa Sylow emiong
Exovue 0Tl kKabe 3~vmooudoa Sylow tng §, Ba &xel Tdn 3.

Bpiokovpe 611 01 3-vmoopdoes Sylow g S, sivat ot

1 2 3 4)Y(1 2 3 4\(1 2 3 4\
Gl-'_:‘f . 5 >’5
\\1 3 ‘4 2/\\1 4 2 3/4




- 1 2 3 4V(1 2 3 4\(1 2 3 4\
= < 2 > P&
Sl 23 4/(2 31 431 2 4)
1 2 3 4\(1 2 3 4\(1 2 3 4\
G, =+ : :, > KO
- 1 2 3 4\(1 2 3 4\(1 2 3 4)
= = » 5 &
Yl 23 4/32 4 1421 3)

[Tapatnpovus ot

1 2 3 4Y (1 2 3 4
G, =G,,
2 3 4 1) (2 3 4 1,

1 2 3 4) (1 2 3 4
(7, = (, Ko

1 2 3 4) (1 2 3 4
G, =G,,
2 1 4 3) (21 4 3,

OMAadT LILApYEL g, € 5, TETOO OOTE ;'_,;,rg),.(.?I.gg_2 =G,. Apa ot G,G,, G, G, gtvan ova
OV0 GLLVYELS VTTOOUAOES TNG O, .

Acknon 8: And to ITpdto Oeshpnua Sylow &xovpe ot ov P eivar plo p - YToopao
Sylow piog memepocuévne opddog G, tote kdBe cvlvyng oudoa g P sivar emiong
wio. p - vroopdda Sylow e G . Av bpme m P sivar 1 HOVAOIKN p - DTOORAS

Sylow ¢ G, avtd onpoiver 61t gPg ' =P yw x@bs g G, dnhodn n P elvan
Kavovikn vrooudda me G, emopévacn G dev sivor amhq.

Aocknon 9: Eoto G ulo opdoo ue lG| =45=5.3". TOpopwva pe to Tpito Oehpnuo

Sylow, To mAn6o¢ twv 3-vrooudowv Sylow e G eivar 1. Ano 1o Ilpwto Gempmnua

Sylow n G mepiéyel pio vroondda tééne 3%. Apa 1 povadiky 3-vmoopdda Sylow
e G Bo éxel tdin 9 kot amd TV TPONYOVUEVT] AOKTON CEPOVLLUE OTL EIVOL KOVOVIKN
VOO UAOA.

Aoknon 16:
o)) To kévtpo g opdoag G eival To
Z(G)Y={aeG:ag=ga VgeG}. And tmv Acknon 10 ot ceAtoa 220 €yxovpe OT1

G.={geG:g*xx=x VxeG}={geG:gxg” =x VxeG}={ge G :gx=xg Vx € G}
Apa G, =2(G). -

B) Eoto 6t G elvon pla memepacuévn p -opdoa, dpo £yel Tdin p" . BedpOVTUC
v Spdcn mc G otov eavTo TC UEcw ocvluyiag, 1 G eivar éva G ~-GUVOAD KO GO
10 Bedpnua 3.9 Eyovue 011 |G] = |G(}1(mod P). Ao TNV TPOMNYOVUEVT] AOKTOT EXOVUE
Spog 6t Gl =|Z(G)(mod p) . Enedh p||G|, Ba éxovue pl|Z(G)| bpa \Z(G)| =1,
ONAadT To KEVTPO TNC G OEV EVAL TETPLULUEVO.



AATEBPA Il - AY2ZEIX EPIAXIAY 2

HopGypa@og 4.2

Acknon_4: EXéyyovpe v eElowon aviikadictdvioc pe k&le ototyeio tov Zg kot

TapaTNPOVUE OTL HOVO Y100 T0 2 woyvet 27 +2-2+4=0mod6 . Apa to 2 sivar m
LOVOOIKT ADOT.

Acknon 18: O avtiuetaBeTikOg 00KTOALOC 27 0V €YEL OLWUIPETEC TOV LMNOEVOC, OUMG

0EV &Yst TOVTOTIKO GTOWYELD YU TOV MOAAOTANGIOOUO, ONAOON OEV E£YEL LOVOOLXiO
oTOWELD, APA OEV EWVAL AKEPULN TEPLOYT].

[lopaypaooc 4.4

Acknon 3:

0) 20010, 0oV KABe cToryeio Tov Q yphoetal oav TNAIKO 000 oToLYELOV TOL Z.
B) AdBoc, apod dgv elval To EAAYIOTO GCOUA TOVL TEPLEYEL TNV AKEPALO TEPLOYN Z TG
MOoTe OAC TO 6TOVYELN TOV VO elval TNATKO GTOYELOV TOV Z.

v) 2061, 0pov 10 R gival ohuo Kol apod KEOE OTO1EID TOV YPAPETUL CAV TNAIKO
OVO GTOLYELMV TOV.

0) AGBoC, aeov ogv unmopel KGBe oToryelo Tov C va ypapTel 0oV THAIKO 000 GTOLYEIDY

ToU R.

g) 2moTd, aeov D etvol eva cOUo, TO D etvol KOl OKEPULL TEPLOYN KOl €K
KOTOOKEVNE ElvVOl COUO TNALKOV TOL €0LTOVL TOV. EmmALov, amd 10 ehpnuo 4.14
VREPYEL LIGOLOPPIEUOC amd TO oo D (¢ SO TOV TEPLIEYEL TNV OKEPOLD TEPLOYN
D) oto chHua Iniikmyv e D.

GT) 2M0TO.

{) AdBog, aood 10 UNoEVIKO GTOEI0 AVAKEL GTNV AKEPOLL TEPLOY L Kol ogv givol
QVTIOTPEWILO OF KOVEVA COLO TNATKOV NG D .

N) ZOGTO, POV 1 GKEPULY TEPLOYN KOl TO COUN TNAIKO £YOVV TO LOVAOLALO GTOYELD

: , : 1
Kol Yo kGOe otogeio a € D, opiCetan 10 — e D).

A
0) Zootd, aeoL TO [ mEpLEYEL TNV oképala meproyn D', and 10 Oedpnua 4.14
VIEPYEL LOOUOPPIGHOC amd T0 F og éva vmdooua tov F .
1) 20o10, anod 1o 1lopwoua 2 tov ®ewpnuatoc 4.14.

Hopdypaooc 4.6

Acknon 5: Apod 10 molvdvopo x' +4  avadieTal og YPoUILKOVS TAPEYOVIEC GTOV

Zs [x], ovtd onuaiver 6tL dwopeital and morAvdOVLLG TIC LOPPNS X +a oTov Zs [x].



Exteddvtag Aowmdy v dwipeon tov molvovinoy x* +4 kol x+a Y10 kabs a e Zs

(t0 Zs eivat oopa), Bploxovpe v e€fg avéivon x* +4 = (x —D(x +D(x = 2)(x + 2).

Aoxnon 13: Xpnotporotwvtac to Gesdpnuo 4.20, Ba dei&ovie 0Tt 10
f(x)=x"-22x"+1

m¢g ototyelo Tov Q[x] eivat avoywyo mave aro 10 Q. Av 10 f(x) €yel £vo YpoupiKo

napayovia otov Qlx], 10te, epéoov f(x) e L{x], ano to nOpGpHa TV BemPNUATOS

4.20, ba Eyet pia piCa otov Z, xat avt 1 pila wpénel va eivorn donpétne tov 1 otov Z,
oniaot va etvar £1. AiAG f(1)=-20 kot f(-1)=-20, enopévme dev sivar duvath
nio Té€tolo avaivon. |

Av 10 f(x) avaivetal o€ 000 TETPUYOVIKOVS apdyovteg otov Q[x], 16Te and 10

Geopnua 4.20, avaADETAL GTO YIVOUEVO
(x* +ax +b)(x* +ex+ d)

otov Z[x]. ECwovovtog tovg cvvieleotéc tav duvipemv tov x , Pplokovus 0T

TPETEL VO, IGYLOVYV Ol
bd =1, ad+bc=0, ac+b+d=-22 xava+c¢c=0

Y10, TOVG AKEPALOVS a,b,c,d € Z. AmO v bd =1, PAénovue 0t b=d=1 M b=d =-1.
€ Kabe mepimtwon, b=d kot ond mv a+c=0 &ovue a=-c. Tého¢ amd Vv
ac+b+d=0, épovue —a” +2b=-22=a*=20 f a’° =24 . Ouoc xavévac ae Z
0V KOVOTOLEl kAol and 11§ nopandve wwdtntes. 'Etor anoxdieietal n avdivon os

OVO TETPAYWOVIKE TOAVOVLLA, ONA0ON 10 f(x) sival avéywyo ndve ard to Q.

Aoknon 20: Extehdvrac v Stadpeon tov molvovouey x* +x° + x> —x+1 kot x + 2

GTOV Zp OTOV p TPATOC, EYOVLE 6TO TPDOTO PrApa:
'+ = x+ D+ (x4 D) = (x+ )+ (P +x? —x+1) yio kGBe p#£1.
2.TO 0eVTEPO Priua Eyovue To eENC evdeyoUeva:

a) (x*+ x> +x?—x+1)= (x+2)=(x3—xz)(x—l—2)+(3x2—-x 1) yioo xédBe p =3, evid

B) yiw p=3 &uovpe (x"+x° +x°~x+D+ (x+2) = —x)x+2)+(=x+1) Ko
cLVEYLCOVTAC TNV OipecT) 610 Z3 moipvovue

X+ +x" —x+ D)+ (x+2)=(x" = x" = D)(x+2), dnhadf 10 x+2 elvon napdyovioc
o0 x'+x +x° —x+1 otov Zs.

Yoveytlovtac via kabe p %= 3 £yovpue

X+ +x = x+D+ (x+2) =" —x +30)(x +2)-Tx +1, ond1E:

al) v p=7 épovpe (x*+x° +x"—x+D+ (x+2) =" - x* +30)(x +2) +1, evd
a2) vy Kabe p # 3 kol p =7

'+ +x x4+ D+ (x+2D)=(x"-x" +3x=(x+2)+15 , ondte Yo p=35 EYOUVLLE
TATIPT Owipeon.

Apd Ot HOVOL TEPITTOL TPDTOL p YO TOLVG OTOloLg TO X + 2 elvol mapdyoviag TOu

' xT +xf—x+1 etvor o 3 ka1 1o S,



Aocknon 26: o ociovue 0t Y kGbe a € Z, 10 morvdvono x” +a otov Z, [x] €xst

room oto Zy,. Hpogpavoe woyder yio a=0. 'Eoto Aowmdv a# 0. Awkpivooue Tig
TEPITTOCES p =2 KOl p # 2.

Mo p=2 Baéyovpe a=0M1,0m0te yiw a=1, x*+1=x"-1=(x-Dx+D)=(x+1)*.
e p#2 : Tlopompodue 0t1 yioo x=—a &povpe (—a)” +a=—-a”+a , 0pod p
meplTtdc. T1n ovvéyeln avtd ypaoeetat og —a(a’ —1). Ouwc apod a € L, €lval Kot
aeZ Kol p elval évog mpdOTo¢ mov ogv owupel tov @ . And 1o ®shpnuoa Fermat
homdy Emetal OtL o p Swupel tov a’ —1. Apa Ba eivor —a(a” =1)=0 oto Ly

Aniaon to x” +a €yxermavto Adon to —amod p Y k4be a € 7,

Acoknon 27: Aeov t0 F elvar ochua, kdbe un undevikd otoryeio tov be F &yel

F F 1
TOAACTAQGLOCTIKO QVTICTPOQO — € F .

b
Apov to a =0 givan pila tov f(x)=a,+ax+a,x" +--+ax" otov F[x], 6u sivor

fla)=0=a,+aa+a,a

H-—-—-
aa =0.

[ToAlamhacralovtag Thpo Kol To OVO UEAN TG TEASLTOLOG 100TNTAC UE -~1}-?— KO

a
YONCLULOTOLDVTOS TIG WOLOTITEG TV OWEADY TPASEMY TOL COUATOS F , TAipvoLUE
1 ; ]
T-(a0+ala+a2a2+---+ana )=—-0=0
a a
1 ] ] ] ] 1,
o ay—+a—(—a)ta, n_,)~(——5—-a2)+---+aﬂ—~ﬂ—-a)=0 (1)
a a a a - a a
. ] . 1.1 ] | ,
Engion opwg —-a=1 10te épovpe ——-a-a=—-l-a=>—-a" =1, onkoon mo
a a a a a
: : : , 1
YEVIKG, O TOAMATAQGLOOTIKOC GVIIOTPOPOC TOV @ sival o — .
a
‘Etotn (1) yivetat
] 1 1
e ay—+a——+a,—++a,=0
8 4 a
Y 1Y (1Y
Heal— a1 —| +a,|—| +-+a =0 (2)
\d \d N
Eoto thpa 10 molvdvopo g(x)=a, +a_x+a _,x° +--+a,x". Toéte and v (2)
(1) 1Y 1Y F1\"
EYOVRE OTL 8| — (=ay| — | +a| —| +a,—| +-+a, =0.
\d \a ) \d) \a)

Aoknon 28: Apov 10 £ givar copa, 1ote 10 f(x) € F[x] ayoidetor og YvOUEVO

AVAYWYWOV TOALOVOR®V oTov Flx|. 'Eotm Aotndv
7 (x)=p x)p,(x)---p.(x), 0mov p,(x) elvaroavdyoyoyw i=12,...,5.

Yrdpyovv 000 TepmTdoeic Yo 10 (x —a):

a) T0 (x—a)= p,(x) vy KATOW 7: TOTE TO LVIWOAOUTO TNE owipeong tov f(x) ue 1o
(x—a) elvar unoév kot f(a) =0, kot



B) to (x—a) = p,(x) o x&Be i: 1618 f(a)= 0, xor 10 VTOAOTO F(X) TNG OLUIPECTG
T0V f(x) pneto (x—a), oev Ba etvor unogv kot Ba Eyovue

J(x)=gx)(x~a)+r(x) (1)

- Tote amd v (1) éyovue f(a)=glax—a)+r(a)=g(a) - 0+r(a)=r(a)

Ouwc aeot 10 vrolowmo ¢ dwipeong Ba éyxet Pabud pikpotepo Tov Habpold Tov
(x —a), avutd onuaivel 0Tl Ba etval Eva 6Tabepd TOALOVLLO, Gpa Do TALTICETAL UE TO

rla)=7(a).

Aocknon 29:

o) Eoto f(x)=a,+ax+--ax" eZ]x] xou g(x)=b, +bx+---b x" eZ[x]. Todte
0, (J()+g(x) = 0,(a, +b)+0,(a +b)x+-+0,(a,+b,)x", ev ovpe on

0, (f()+0,(gx)=0,(a)+0,?)+(0,(a)+0,E N5+ +(0,(a,)+0,(0,)x"
Oumc wg yvootd (a+b)modm = a(modm) +b(modm) (1).
Eniong a-b(modm) = a(modm) - b(mod m) (2).

]
‘Eotw thpa 10 A(x)= f(x)g(x)=d, +d x+---d x",6mov d, = Z ab,_, .
. =0
Tote o, (h(x)) = 0, (dy) + 5, (d))x + -+ 5, (d,)x° . Opoog a6 (1) et (2)
J J
O—m (df) = Z O-m (az'bj—z') = Z O-n? (af)o-m (bj) 010V Zm [JC] '
i=0 i=0

Apa éyovpe ot 0, (A(x)) = 0, (f(x) 0,(g(x)). Apa n o, :Z[x] > Zn [x] sivar
OUOMOPOLOHOC KUl TPOPAVDG ELVUL ETL.

B) Amo to Oehpnuoa 4.20 yvopiCovpe 0T av 10 f(x) € Z[x] avaAvOTAV GE YIVOUEVO
OVO TOALOVLHMV LUE LKPOTEPOLE PadLone, ToTe osv Ba ftov avdywyo mdve and to Q.

Ouwe ov ntov f(x)=g(x)h(x), onov g(x),hA(x)e Z [x] morvdvVoua UIKPOTEPOL

Babuov, tote Ba elyape ot o, (f(x)) =0, (g(x))o, (h(x)) . Anioon 7t0te Ha

avarvdtoy ko 10 o, (f(x))€ Zym [x] o8 yWwOHEVO 0V0 TOALOVOUMV HIKPOTEPOU

Bobuov otov Zny [x] (oeoouevov o011 0 Pabudc tov o, (f(x)) elvar 0 1010¢ pe toVv

Babud tov f(x) ). APOoL OumG ogv avaAvetol 10 o, (f(X)) €Zm |[x]|, TOTE TO f(X)
eival ovaymyo movem aro to Q.

v) Kat’ apydc mopatnpodue SOKOAQ OTL Td Z(f (X)) = x° +x Ko Z(f (x)) =x +2x
OVOADOVTIOL CE WIKPOTEPOVC TOPAYOVTEC. XTN OCULVEYXEW TAPATNPOLUE OTL TO
o (f(x)=x"+2x+1 dev ovordetal oe YOUEVO SV0 TOAVOVOLOV HIKPOTEPOL

BaOpov otov Zs [x]. Apo and 1o (f) Exovpe 6TLTO0 f(x) givor avaywyo otov Q[ x].



AATI'EBPA II - AYZEIX EPI'AZIAY 3

Hapaypoagpog 7.1

Acknon 27:

o) Ta pn pnoevikd otorgeio Tov Z, eivan ta 1,2,..., p—1. Eoto 611 woydel n vndOson,
téte ta otovxeia 1,2°%,...,(p—1)" Ba énpene va sival Gl Sta(pop;e'cm(‘i Kot va, elvat pio
uetabeon tav 1,2,..., p—1. Ouog napatypodue 6t 1° = (p-1)* =1. Atono.

p) e p#2: Agpov and o) dev eivar kébe otoyeio tov Z, 10 1ETPly®dVO KETOL0V

otorelov Tov Z,, Ba vdpyel ¢ € Z, £T01 ®oTE T0 ToALOVLIO p(x) =x" —c¢ Vo givat
OVOYWYO OTOV Zyp,.

Ao 1o BOesopnua 7.1 yvopiCovue 6t vaapyetl pla enéxtacn chduatog £ 100 Z, mov
meEPLEXEL pio pida a tov p(x). Ano 1o Geopnuo 7.4, 10 Z, (a) €xer og otoysion ta
0+0c,0+1a,...,0+(p-Da,1+0c,....1+(p—Da,....(p -1+ 0c,....(p-D+(p-Da
. TToipvoopue étor éva véo ohua pe p” otovyeio.

Téhog, yio p =2 &yovpe (amd 1o TMapdderyua 9, oeh. 424) 6t1 10 p(x)=x"+x+1

ELVOL OVAY®YO 0TOV Zy [x] kol 0T 10 avtioTotyo ohua Zs [a] éxst 4 otorysia.

Aoknon 28: Amo v vrobeon, 10 o sival vrepPoatikd mavod and to0 F kor dpo To
F(a) etvar 10 pkpoTtepo vrdompo tov £ mov 10 nepiéyel. 'Eotw fe F(a). Tote
B = ra)

()
161010 Wote g(f) =0, Oa eiyoue 1coddvaua :

c I'(a) , omov p(x),q(x)e Flx]. Av vmpye g(x)=c x" +---+c¢, € F[x]

e

[ \ f \ 4 R
g p(@) =0 ¢ p(a) + -+ g p(a) +c, =0 (1)
Lg(@) Lg(@) Lg(@)
Kol toAhamioacidlovtog ne (g(a))” £xovue
D e, (p(@) +-+(g(@)" ¢ pla)+(g(a))"c, =0
< @ piCa KEATO0V TOAL®VVLLOV 6T0 F[x].

[Topdypopoc 7.4

Acxnon 135:
) AdBoc.
n) AdBog, 0pob and Oshpnpa 7.17 yvopilovue éT kGbe chpa Exet adyeBpikn OAK.

0) Adbog, v mapdostypo n akysBpikn ONxn tov Zy. Aeod 1 akyepkr Ofkn 0V Z,

EVAL COHOL KAL TEPLEYEL WG VTOCOUN TO Zp, B0 EXEL YOPUKTNPIOTIKN P , 0O Oehpnua
5.12.



Acoknon 29: ‘Eotw éva memepacuévo ocopo F o ope nelpun undevikd ototyeio
La,,...,a xal pe meplrty xapaknplotiky p. Av 10 F ftov adyefpikd kieiotd, toTe

’ r Iy r 2 r r
Oa empene Kabe mOALOVLHO TG popeng x° —a vyw. ae€ F va éysv pila oto F .
[coovvapa pumopovue va modue ot Bo émpene kGOs otovyeio a tov F va glval to

TETPAYOVO KATOIOL GTOUYEloL Tov £, TOotE 10 lz,af,...,aj Oa enpene va eival maiL
OAQL TO. un unoevikd otoweio Tov F, Gpo ow@opetikd petay tovg. Opwmg omy
Aocknon 27 mc Hapaypaeov 7.1 Sei€ape 611 yio p # 2 &yovue 1° =(p-1° =1 o10
Ly Emiong amd to ®swpnuo 5.12 yvopiCovpe 611 10 F7 mepEyel €va vocmu
IGOHOPPO e 10 Zp. Apa 0o vmapyer Eva GToKElo a’ € F , avtictowo tov p—1,
tétoo dote a’ =1° =1, dromo. Anhad, dev VIAPYEL TEMEPACUEVO GAOUA LUE TEPLTTH

YOLPOKTIPLOTIKT TOL va elvat aAyeBpikd KAELCTO.

Acknon 30: Eoto 1 anif enéktaon Q (277) tov Q. Tro [Mapdderypo 3 ceh. 451
VTOAOYICETAL OTL M Pdon avTNG TS emEKTACNS £YEl Pabud 2 navo and to Q. Emiong,
napatnpovue 6t to {1,21°,2°°} etvon pla Baon tov Q (2Y°) néve and 10 Q, kabdce
kot tov Q (27%,2') mave and to Q(2Y%). Anhadn n enéktacn tov Q(2"2,2'7) mhvo
amd 10 Q(2"*%) éyer Bobud 3. Emionc, éyovue 6t Q(274,2"°)y=Q (2"°), epdcov
gyouv Pdon 6 mévem and to Q.

[eviké mopotnpovpe 4T 1 enéktacn g popone Q(2"7) mévm and 1o Q , émov p,
Tp®dTog €xel Pabud p, war pla Pdon tov amoteAisitar amd 1o OTOVKElM
(1,200 22m o 2my  Tére v Bhon ploc enéxtoone Q (2Y7) mévo amd to Q
2"y . 6mov p,#p, Kou p,,p, TPMTOL, omToTeAeiTal oamd 71O  oTovyEid
{1,272 2702 2Dy gy gyer Babud p, . Apo oOUQOVE HE TO GYOMO TOV
axorovBel 1o Aedpnua 7.13, n Pdon niag enéictaonc e popong Q217,217 néve
and 10 Q, 6mov p, # p, WPpOTOL, £xel Pabud p,p,. Eotw Aowmov pla eméktaon Q
QVn 2V 2V Yy pdve and to Q, dmov p,,i=1,...,k mpdTot KoL dAOL SLoPOPETIKOL
HeTaSy Tovg. Tote mavro pmopet va Ppebel mpmTog apdpog g > p,,Vi=1,...k. T'w
avtov o &yovpe 6t M eméktaon Q 2V, 2P 2VP VY givon enéktaon tov Q
(27 2V 2V S16TL av Sev Tav O siyope

Q=QR"Y<Q M2 ... 21
Kol and 10 Wevpnua 7.13 £yovue 0Tt

plpz "t pk — [ Q (21/15’1 921/}52 >°* .}2”15';( 521/(:?) : Q]
=[Q2"7,2"7,...,277):Q(2")[Q(2"): Q]
=[QQ"".2"7,...277):Q2")(g)

= [QQ"",2"",..2""): Q2" )= (p,p,---P)/ 4

mov £ival dtomo, oo 0 Pabudc e eneéxtaong Oa mpémel va eitval aképalog aplopoc.
Apo, vt 1 S dtkacion prmopel vor LVEYICETAL €T ATTELPOV.



